



# DENGELEG

2017. KARÁCSONY



XXIII. ÉVFOLYAM 6. SZÁM

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS SIKEREKBEN GAZDAG BOLDOG ÚJ ÉVET  
KÍVÁNUNK MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK!

*Všetkým našim čitateľom želáme príjemné prežitie vianočných sviatkov, a št'astný nový rok!*



## HAZAVÁRÓ KARÁCSONY!

Sok szeretettel és nagy tisztelettel hívunk minden kedves Dengelegit és minden elszármazottat a **Hazaváró Karácsonyra**. A hívó szónak reményeink szerint nem fognak ellenállni és **2017. december 22-én délután négy órakor** összegyűlünk a közös ünneplésre. Idén is a „szokásos” naptár mellett a Képviselő Testület döntése alapján, bejglire jogosító kupont is adunk minden háztartásnak.

Minden család életében fontos szerepet kapnak az ünnepek, ki-ki a maga módján ünnepel, másként éli meg ezeket a napokat, mint a hétköznapokat. Ha karácsony közeledik, mindannyiunkat örömteli várakozás tölt el.

Várjuk az ünnepélyes estét, a tündöklő fát, a gondtalan együttlétet, az ajándékokat. De mindenkinek szüksége van a szeretet ajándékára is, mert szeretet nélkül még a boldogságunkat sem találjuk meg. Ezt a szeretet hozzuk el ezen a délutánon kölcsönösen egymásnak ajándékként.

Négy óra előtt a parkban gyülekezve, forralt bort-teát kóstolgatva, sült almát, vagy sült tököt ízlelgetve, beszélgetve kezdődne, a **Hazaváró Karácsony** majd közösen átvonulva a **Művelődés Házába** ahol folytatódna az ünnepi műsor. Aki teheti, jöjjön el pénteken, találkozzunk a falu parkjában, és ünnepeljük meg együtt is az év legbensőségesebb alkalmát!



*Kellemes ünnepeket*



*„Hirdetek nektek nagy örömet, amely az egész nép öröme lesz:  
Üdvözítő született nektek!” (Lk 2,10-11)*

Egy fiú ült a templomban és odafigyelt arra, ami elhangzott. Úgy érezte, hogy amit mondtak, az elejétől a végéig róla szólt. Ő tényleg olyan, de nem akar ilyen maradni, s erre még sose gondolt, hogy az Úr Jézus éppen a bűnösöket szereti a legjobban, és megbocsátja a bűneiket. Ez a kisfiú akkor ott behívta a szívébe az Úr Jézust. Ő maga sem tudta, ez mivel fog járni. A család vette észre. Valahogy mássá lett - így mondta a mamája. Nem bántotta az öccsét, hanem rendszeresen segített neki. A fiú jó matekos volt, az öcsinek pedig gyengébben ment. Természetesnek tartotta, hogy amiben csak lehet, segít neki. Szülei mellé is gyakrabban odaállt, pl. többször elmosogatott, amit régen soha nem tett. Megváltozott az élete.

Egyszer így karácsony előtt mentek haza a templomból, és feltűnt neki, hogy milyen piszkos a lépcsőház. Eddig észre sem vette. Hallotta, hogy szidják a házfelügyelő nénit, hogy nem mossa fel elég gyakran, de őt ez nem érdekelte, ez nem az ő ügye. Most észrevette: tényleg milyen piszkos. Mivel otthon is nagytakarítás volt, elhatározta, hogy kezelésbe veszi a lépcsőházat. Ez teljesen új gondolat volt, de nem spekulált sokat. Fogott egy vödör vizet, meg a felmosórongyot, elkezdte a felső emeletektől és haladt lefelé a lépcsőkön.

Amikor már alulra ért, meghallotta a házfelügyelő néni a zörgést a lépcsőházban. Ki az? Mit csinálsz ott? Megszeppeven mondta, hogy felmosta a lépcsőházat. A néni ráförmedt: miért, nem is kérdeztél engem... Nem tudom ezt megfizetni neked. Ettől meglepődött a kisfiú, mert ilyen eszébe sem jutott. Mondta: nem azért csináltam. Miért csináltad akkor? Örömet akartam szerezni a néninek. A házfelügyelőnek könnybe lábadt a szeme. Neki senki sem akart örömet szerezni. Hosszú idő óta ilyet ő nem hallott, hogy valaki örömet akar neki szerezni. Sem a családtagjai, sem a ház lakói. Megkérdezte: hol tanultad ezt? A fiú meg hirtelen azt mondta: a templomban. Templomban? Mehetnek oda felnőttek is, nemcsak gyerekek? Mehetnek.

Karácsonykor egymás mellett ült a templomban a házfelügyelő és a kisfiú. Attól kezdve minden vasárnap ott ült a néni. Majd eljött egy nap, amikor ő is, ugyanúgy, mint ez a fiú korábban, behívta a szívébe az Úr Jézust.

Örömhirdető lett ez a fiú. Nem úgy, hogy prédikált, hanem úgy, hogy felmosta a lépcsőházat és csak ennyit mondott zavarában ott, hogy örömet akartam szerezni a néninek. Ez azonban igehirdetéssé vált, mert ezeken a szavakon keresztül valami Jézusi érkezett meg a nénihez.

Karácsony ma is ezt hirdeti nekünk: Jézus azért jött, hogy örömet szerezzen nekünk. Legyünk ennek boldog megtapasztalói és hűséges hirdetői.

Ezzel a kis történettel kívánunk áldott karácsonyt minden kedves Olvasónak! Karácsonyi ünnepeinket Szenteste 17 órakor, Karácsony első napján 11 órakor kezdjük az Evangélikus Templomban. Mindenkit szeretettel várunk!

*Bartos Zoltán  
lelkész*

### **Dicsőség Istennek, békesség embernek!**

Az idők teljességében Isten Fiát küldte közénk megváltásunkra. Szenteste az ég a földdel összeér. Egy szerethető csecsemőben közénk jön az Isten, aki emberré lett, hogy mi isteniek lehessünk. Kívánom, hogy a betlehemi Kisdéd hozzon örömet, békét a szívekbe.

*Nagy-Menyhárt Sándor  
Plébániavezető*

Szentmisék rendje: Dec. 24. -15:00, Dec.25. - 11:30, Dec.31.- 11:30





## Hírek az óvodából

Az év végi ünnepek beköszöntével egy periódus lezárul az óvodások életében is, s januárban kipihelve kezdhetjük meg újra az óvodai mindennapokat.

A szeptemberben induló tanévünket meghatározta az a tény, hogy gyermekeink közel 2/3-a kiscsoportos korú, s bizony még napjainkban is gyakoriak a sírások. Más a kicsik igénye, képességfejlettsége, s ez által a lehetőségeink. Ennek ellenére igyekeztünk megszervezni minden hagyományos programot, rendhagyó eseményt.

Rendszeres látogatói voltunk a palotási színházi programoknak, átlagosan 9-10 gyerekkel. A helyileg szervezett gyerekprogramokon teljes létszámmal vettünk részt.

Márton napi vigadózásunkat a szülők meghívásával tettük emlékezetesebbé. Idén nem hívtunk más oviból gyerekeket.

A „Szépkorúakat” közös műsorral köszöntötték nagycsoportosaink az elsősökkel.

Három alkalommal szerveztünk közös munkadélutánt a szülőkkel, melyeken barkácsoltunk az aktualitások jegyében, illetve mézeskalácsot süttünk.

Az adventi napok lázas készülődéssel telnek, melyeken igyekszünk követni többéves hagyományainkat, s persze készülünk a falu közös karácsonyára. Persze a hónap eddigi csúcspontja a Télapó érkezése, s a megyétől kapott ajándékok átadása volt.

Szakmai szempontból is eseménydús időszakot zárunk. Szeptember második felében az Oktatási Hivatal által delegált bizottság, minősítő vizsgát szervezett az óvodánkban, majd december közepén átfogó intézményi ellenőrzés zajlott. Ezek a mindennapi teendők mellett, komoly felkészülést igényeltek, de pozitív képet adtak az ellenőrzött személyekről, az óvodánkról, de még a településről is.

Végezetül szeretném minden támogatóknak megköszönni az év során nyújtott segítségét, a szülőknek az együttműködést a mindennapokban, s azt az aktivitást, ami lehetővé teszi az óvodán kívüli programok szervezését.

Az óvodás gyerekek, a dolgozók nevében is kívánok mindenkinek boldog karácsonyi ünnepeket és eredményes új esztendőt!

*Liptai Lászlóné  
óvodavezető*



## Tisztelt Lakosok!

**A Táncoló Talpak táncsoport**  
idén ünnepli megalakulásának  
**tizenötödik évfordulóját.**  
Ebből a kiemelkedően jeles  
alkalomból a táncsoport  
egy évzáró műsorral  
kedveskedik a lakosságnak,  
**2017. december 30-án**  
melyre nagy szeretettel  
várnak minden érdeklődőt!





## Iskolai hírek

November, december az év két legmeghittebb, legszínesebb hónapja. A közelgő Karácsony mindent és mindenkit megváltoztat. Vágyunk a csendre, a nyugalomra, visszatérünk azokhoz az értékekhez, amelyek a hétköznapi rohanásában időnként a háttérbe szorulnak. Jobban figyelünk családunkra, barátainkra, embertársainkra. Az ajándékvásárlás és az ünnepi készülődés izgalma csodálatos, azonban ezen az ünnepen mégis a szereteten van a fő hangsúly, azokon a meghitt pillanatokon, melyeket szereteteinkkel együtt tölthetünk el. Néha egy szóval, egy mosollyal, egy érintéssel, sokkal többet tudunk kifejezni, mintha drága ajándékokkal halmoznánk el egymást. Iskolánkban szervezett programok segítségével mi is megpróbáljuk átadni tanulóinknak a várakozás izgalmát és szépségét.

2017. november 10-én Tormási Attila, Ribizli bohóc már másodszor látogatott el hozzánk, tanulóink és óvodásaink nagy örömeire. Az őszi időszakhoz és a Márton naphoz fűződő népszokásokat, dalokat tanultuk meg a segítségével.

2017. november 18-án községünk „Szépkorú” lakóit köszöntöttük egy verses, táncos előadással.

2017. december 05-én Kisteleki Zoltán vándorszínész előadásában A. A. Milne: Micimackó c. regényéből láthattunk két epizódot, melyek alakításában aktívan részt vett a nézőközönség is. A műsor végére megérkezett a várva várt Téalpó is, aki megajándékozta az ott lévő gyermekeket.

2017. december 06-án a Birimálé Bábcsoport a Mikulás és a gólya c. mesét adták elő. Mindkét előadás a Salgótarjáni Balassi Bálint Megyei Könyvtár támogatásával valósult meg.

2017. december 15-én a Palánta Gyermekek- és Ifjúsági Misszió karácsonyi műsorát néztük meg, akik zenés bábelőadás formájában dolgozták fel a karácsonyi történetét. Az előadás után kézműves foglalkozás keretében készítettünk apró ajándékokat, meglepetéseket a családtagok részére.

*„Karácsonyi szeretet, csend és béke  
Legyen ott az ünnepvárásban,  
A fellobbanó gyertyalángban,  
A sült kalács illatában,  
A csengő harangok hangjában,*

*Az egymásra mosolygásban,  
A szemek tükrözte ragyogásban,  
A hit csillagában,  
A világban!  
Legyen szeretet, csend és béke  
A lelkek találkozásában.”*

Iskolánk dolgozói, tanulóinak nevében meghitt, áldott karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánok!

*Zsuzsa Jánosné  
igazgatóhelyettes*





## Szépkorúak napja

A Szépkorúak napja az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. Tiszteletünk magában foglalja elfogadásukat, támogatásukat, szeretetünket és annak kifejezését, hogy társadalmunknak ők is hasznos tagjai, és mindannyiunknak nagy szükségünk van rájuk. Szükségünk van mindarra a sok élettapasztalatra, arra a higgadt bölcsességre, amivel csak ők rendelkeznek, és a türelemre, elfogadásra, ahogy tanítanak, nevelnek bennünket.

2017. november 18-án ünnepeltük a Szépkorúak napját községünkben. Már hagyományra vált, hogy évente egy alkalommal összegyűjünk azért, hogy kifejezzük hálánkat, tiszteletünket, megbecsülésünket és szeretetünket azok iránt, akik hosszú, munkában eltöltött évek után köztünk töltik megérdemelt nyugdíjas éveiket. Először Berkes Balázs polgármester üdvözölte a megjelent vendégeket. A műsort az óvodások és iskolások műsora nyitotta meg, ezután az egyházak képviselői osztották meg gondolataikat a jelenlévőkkel. A következő részben Zsuzsa Mihály nótáénekes előadását hallgathatták meg az ünnepelek. A Táncoló Talpak táncsoport és a Kreatív Ötletelők előadása zárta a műsort.

A délután kellemes hangulatban telt el, reméljük ünnepelt vendégeink szép emlékekkel tértek haza. Ószinte szeretettel és tisztelettel kívánom, hogy jó egészségben, a család nyújtotta örömmel töltse a pihenés éveit községünk minden szépkorú lakója!

*Zsuzsa Jánosné*

## Tisztelt Lakosok!

A Táncoló Talpak táncsoport idén ünnepli megalakulásának **tizenötödik évfordulóját**. Ebből a kiemelkedően jeles alkalomból a táncsoport egy évzáró műsorral kedveskedik a lakosságnak, **2017. december 30-án** melyre nagy szeretettel várnak minden érdeklődőt!

## Kitüntettünk!

Salgótarjánban a Megyei szlovák regionális napon nagy megtiszteltetés érte településünk szlovák kisebbségi önkormányzatának vezetőjét. Az eddigi munkásságának elismeréseként kitüntetésben részesült **Kovács Tibor**, melyhez Egyházasdengeleg Község Önkormányzata is gratulál!



## „Már vénülő kezemmel....”

Újból egy szép jubileumhoz érkezett házaspárt köszönthettünk a településünkön. **Bornemissza Antal** és felesége **Bornemissza Mária** szintén idén ünnepli házasságuk 50. évfordulóját. Ebből az alkalomból további jó egészséget kíván az ünnepeleknek Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testülete.





## Kedves Betegeim és minden dengelegi lakos!

Ki tudja, már hány "Dengeleg"-ben jelent meg ezidáig fenti címmel cikk. Minden alkalommal próbálok valamilyen időszerű téma mellé valami időtlent társítani. Megnézzük, hogy most is sikerül-e!

**Influenza** védőoltás még van, aki jogosult az ingyenes vakcinára, s még csak most gondolta meg magát nincs elkésve. Csupán azt kérjük, hogy lehetőleg rendelés vége felé, oltási kis zöld könyvével jelentkezzen! Az igazi járvány az elmúlt években február elején tetőzött, így 2 hetes inkubációs idővel számolva legkésőbb január közepéig van értelme az oltás beadatásának.

Aki gondolkodik **tüdőgyulladás** ellenes védőoltás beadatásában, az előre felírt háziorvosi vényre kiváltva vagy az influenza védőoltással együtt, vagy 4 hét múlva kaphatja azt meg. Az agognak adandó, nem ismételtető védőoltás olcsóbb, a fiatalabbaknak adandó ismételtető és egyben ismételtető oltóanyag 2x drágábban beszerezhető gyógyszertárakban.

**Vastagbélszűrés:** eléggé nehézkesen indul be, de remélhetőleg 2018-ban már valóban megkapják a széklet-mintavételi eszközöket a lakosok. A mi praxisunkban egyébként már elég magas az átszűrtek aránya, függetlenül a most induló országos programtól. Mondhatni, mi előre dolgoztunk.

Ha már szűrések: a hölgyek igen kis százalékban élnek az ingyenes **mammográfias** lehetőséggel, pedig névre és időpontra szóló behívót kapnak. Sajnálom, mert a túlélés és nem utolsó sorban a mell megmaradása a daganat felismerésének időpontjától nagyon függ. Időben felismerve a bajt, akár emlő megtartó műtéttel is gyógyítható.

Ha már daganatok, akkor még egy fontos információ: 172 országban megvizsgálták a **túlsúly**, a **II. típusú cukorbeteg** és a rosszindulatú daganatok lehetséges kapcsolatát.

Az eredmény a következő lett: biztosan jelentősen emeli a túlsúly adott egyénnél a daganat előfordulási valószínűségét.

Mindez a súly növekedésével együtt fokozódik, vagyis a kövérebb rizikósabb. Sőt: a túlsúly 2x veszélyesebb, mint a cukorbeteg-pedig a II. típusú cukorbeteg alapja **szintén** az egészségtelen életmód: helytelen táplálkozás, mozgásszegény életmód, következményes súlyfölsóleggel.

Hölgyeknek rossz hír, hogy az ő súly-rizikójuk 2x-e a férfiakénak, vagyis nekik duplán veszélyes az elhízás. Előre jelzések szerint 2035-re a daganatok férfiaknál 20, nőknél 30%-ért a túlsúly lesz közvetlenül a felelős.

Háziorvosi rendelés az év hátralevő minden **munkanapján** lesz, a szokott időpontokban. Minden egyéb időpontban a héhalmi háziorvosi ügyelet áll **sürgősségi** betegségek jelentkezése esetén rendelkezésükre. Mentőt már csak az új központi telefonszámon, a 112-n tudnak hívni.

Tovább nem rabolva idejüket mindenkinek Békés Karácsonyi Ünnepeket és egészségben, valamint sikerekben gazdag új esztendőt kívánva búcsúzik az idej esztendőre Önöktől Egyházasdengeleg háziorvosa:

*Dr Balogh Botond*

## Tisztelt Lakosok!

**A Táncoló Talpak táncsoport**  
idén ünnepli megalakulásának

**tizenötödik évfordulóját.**

Ebből a kiemelkedően jeles

alkalomból a táncsoport

egy évzáró műsorral

kedveskedik a lakosságnak,

**2017. december 30-án 15-kor**

melyre nagy szeretettel

várnak minden. érdeklődőt!



*Kellemes ünnepeket*

### DENGELEG

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata tájékoztatója. *Kiadja: Egyházasdengeleg Község Önkormányzata*  
☎ 3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79., ☎ 32/587-025; <http://www.dengeleg.hu/>; E-mail: [hivatal@dengeleg.hu](mailto:hivatal@dengeleg.hu),  
Felelős kiadó: Berkes Balázs polgármester